
Ilyenkor viszont az épület körül és annak falán, repedésekben áttelelő helyet kereső legyek 
jelentik a rovartáplálék zömét a verebeknek, cinegéknek, ám a tél beálltával ez is megszűnik 
számukra.  Marad  a  magvakból  álló,  főleg  a  madáretetőkben  található  eleség,  amit  a 
Botanikus Kert mint legközelebbi eleséglelő hely már évek óta biztosít a verébcsaládoknak. 
Megjegyzendő, hogy a parlagfű elleni szakadatlan, de sajnos eredménytelen harc jegyében  
végzett  fűnyírás  miatt  egyre  kevesebb  az  olyan  terület,  ahol  a  verebek  gyommagvakkal 
táplálkozhatnak. Ezzel jelentősen beszűkült az urbanizált, városlakó verebek táplálékforrása. 
Ezek  a  verebek  lehetőségeiket  kihasználva  tömegesen  jelennek  meg  a  gabonatárolók, 
takarmánykeverők,  malmok  környékén,  ahol  a  téli  hónapokban  is  bőséges  táplálékhoz 
jutnak.                                                                        

Szabó Sándor 

    TENGELIC  (CARDUELIS  CARDUELIS)  KÜLÖNÖS  FÉSZKELÉSE  A  ROMÁNIAI 
MAROSLUDAS  (LUDUS)  KÖZSÉGBEN.  2011.  07.  03-án  a  falu  központjában  egy 
benzinkút parkolójának egyik magányos, alacsony tuja (Thuja sp.) fáján mellmagasságban 
tengelic  fészekre  bukkantunk.  A  madarak  vélhetően  hozzászoktak  a  zavaráshoz,  mivel 
jöttünkre  alig  pár  méterre  repültek  tova,  egy  kerítés  tetejére,  ahonnan  cseppet  sem 
panaszosan  énekeltek.  A  falu  középvonalát  egy  patak  szeli  ketté,  viszonylag  széles 
beépítetlen területtel a partokon, a benzinkút pedig ennek a szélén épült, ez magyarázhatja 
élőhely választásukat.

Szűcs Mónika, Löki Viktor

   ÉRDEKESEBB  MADÁRTANI  ADATOK  MISKOLC  ÉS  KÖRNYÉKÉNEK 
FAUNÁJÁHOZ. 1997-2000. közötti években Miskolc és környékén megfigyelt érdekesebb 
adatokat adjuk közre. A belváros légterében békászó sas (Aquila pomarina), kígyászölyv 
(Circaetus gallicus), és kabasólyom (Falco subbuteo) fordult elő 1999. májusában. A fent 
említett  időszakban 1 pár  gyöngybagoly  (Tyto  alba)  a  belvárosban  mind a  négy évben, 
feltehetően költőfajként szerepelt. Nem volt ritka a tavaszi időszakban a város felett átrepülő 
darvak (Grus grus) látványa sem. A Szinva-patak kikövezett részén, szintén a belvárosban, 
két  esetben  erdei  cankót  (Tringa  ochropus)  és  egy  esetben  billegetőcankót  (Actitis  
hypoleucos) figyeltünk meg. 1998. 11. 22-én a Madarász Viktor utcában (belváros),  egy 
elgázolt nagy őrgébicsre (Lanius excubitor) figyeltünk fel. Miskolc-Tapolcán 1997 és 1998-
ban biztosan fészkelt a csíz (Carduelis spinus) a két fürdő közötti park területén. 1997. 06. 
21-én a Tapolcai kőbányából egy uhu (Bubo bubo) fiókát hoztak a Vadasparkba, 1998-ban 
az említett területen, költés időben többször hallottuk a faj jellegzetes hangját.
 

                                                   Vizslán Tibor, Pingitzer Beáta
 

   KÖZÖNSÉGES  TÖRPEDENEVÉR  (PIPISTRELLUS  PIPISTRELLUS)  GYŐRBEN. 
Győrben,  a  gyárvárosi  területen,  2011.  nyarán  több  esetben  előfordult  a  faj  egy-egy 
példánya.
 

                                                       Vizslán Tibor
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